


Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

𝑆1 𝑆2

b1

A

B

C

b2

𝑉𝑐

𝐻𝐵

𝑉𝐴

𝐻𝐴

𝑉𝐴 =20KN 𝐻𝐵 = 1.67𝐾𝑁𝑉𝐶 = 20KN 𝐻𝐴 = 1.67𝐾𝑁

1- Identificar las barras de alma llena.

D

E

F

G
H

D

I

2- Determinar ejes locales de cada barra / segmento de barra.

x

z

x

z

x

z

x

z

3- Relaciones diferenciales:

𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

4- Calculo de las reacciones internas que el reticulado ejerce 
sobre S1 y S2 simultáneamente.
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Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

𝑆1 𝑆2

b1
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F

G
H

D

I
x

z

x

z

x

z

x
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3- Relaciones diferenciales:
𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

1.67KN

1.67KN

20KN20KN

4.1- Calculo de las reacciones internas que el reticulado ejerce 
sobre S1.

 𝑀𝐷 = 0

⇒
10𝐾𝑁

𝑚
. 2𝑚. 1𝑚 − 𝑏1. 2𝑚 − 𝑏2. 4𝑚 − 1.67KN . 6m = 0

⇒ 𝑏1 = 5𝐾𝑁 𝑦 𝑏2 = -5KN

b1

b2

20KN

1.67KN 10KN/m

D

1.67KN

 𝐹𝑥 = 0 ⇒ 1.67𝐾𝑁 − 𝑏1 − 𝑏2 − 1.67𝐾𝑁 = 0



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

𝑆1 𝑆2

b1

A

B

C

b2

D

E

F

G
H

D

I
x

z

x

z

x

z

x

z

3- Relaciones diferenciales:
𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

1.67KN

1.67KN

20KN20KN

4.1- Calculo de las reacciones internas que el reticulado ejerce 
sobre S1.

5KN

5KN

20KN

1.67KN 10KN/m

D

⇒ 𝑏1 = −5𝐾𝑁 𝑦 𝑏2 = 5KN

1.67KN

 𝑀𝐷 = 0

⇒
10𝐾𝑁

𝑚
. 2𝑚. 1𝑚 − 𝑏1. 2𝑚 − 𝑏2. 4𝑚 − 1.67KN . 6m = 0

 𝐹𝑥 = 0 ⇒ 1.67𝐾𝑁 − 𝑏1 − 𝑏2 − 1.67𝐾𝑁 = 0



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

𝑆1 𝑆2

b1

A

B

C

b2

D

E

F

G
H

D
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x

z

x

z

x

z

x

z

3- Relaciones diferenciales:
𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

1.67KN

1.67KN

20KN20KN

4.2- Calculo de las reacciones internas que el reticulado ejerce 
sobre S2.

5KN

5KN

10KN/m

5KN

10KNm

𝑸𝒃= 10KNm/2m = 5KN

𝑸𝒃= 10KNm/2m = 5KN

 𝑀𝑒𝑥𝑡 𝑖𝑧𝑞 𝑏𝑎𝑟𝑟𝑎 = 0 𝑦  𝑀𝑒𝑥𝑡 𝑑𝑒𝑟 𝑏𝑎𝑟𝑟𝑎 = 0

-7.07KN

10KN 10KN

5KN 5KN

Hay que equilibrar esta 
barra



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

𝑆1 𝑆2

b1

A

B

C

b2

D

E

F
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H
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x

z

x

z

x

z

x
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3- Relaciones diferenciales:
𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

1.67KN

1.67KN

20KN20KN

4.2- Calculo de las reacciones internas que el reticulado ejerce 
sobre S2.

10KN

10KN

10KN/m

5KN

5KN



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

x

z

x

z

3- Relaciones diferenciales:
𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

20KN

10KN/m

5KN

5KN

C

G
H

D

I

.

−10KN

−10KN

10KN

10KN

Qz



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

x

z

x

z

3- Relaciones diferenciales:
𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

6- trazado Diagrama de Momentos (My) en S2.

10KN/m

5KN

5KN

C

G
H

D

I

.
20KN

−10KN

-10KN

Q𝑧

.

−20KNm

−20KNm

10KN

10KN

.
0KNm

−20KNm

My



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena.

x

z

x

z

3- Relaciones diferenciales:
𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

10KN/m

5KN

5KN

C

G
H

D

I

−20KN

-15KN

10KN

10KN

7- trazado Diagrama de Esfuerzo Normal (Nx) en S2.

−20KN

Nx



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena. 3- Relaciones diferenciales:

𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

20KN

. 1.67KN

6.67KN

8- trazado Diagrama de Esfuerzo de Corte (Qz) en S1.

5KN

5KN

20KN

1.67KN 10KN/m

D

1.67KN

6.67KN
1.67KN

Qz



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena. 3- Relaciones diferenciales:

𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

.

20KNm

16.67KNm

8- trazado Diagrama de Momento Flexor (My) en S1.

5KN

5KN

20KN

1.67KN 10KN/m

D

1.67KN

6.67KN

0KN

20KNm

QzMy



Diagramas de Características

Ejercicio: Para la Estructura Mixta, se pide:
a) Trazar los diagramas de características en las barras de alma llena. 3- Relaciones diferenciales:

𝜕𝑁(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑥(𝑥)

𝜕𝑄𝑧(𝑥)

𝜕𝑥
= −𝑞𝑧(𝑥)

𝜕𝑀𝑦(𝑥)

𝜕𝑥
= 𝑄𝑧(𝑥)

−20KN

8- trazado Diagrama de Esfuerzo Normal (Nx) en S1.

5KN

5KN

20KN

1.67KN 10KN/m

D

1.67KN

−1.67KN

Nx




